



四部门:免征中小微企业“三项”社保单位缴费部分至年底 尽快实现养老保险全国统筹

本报讯 国家发改委、工信部、财政部、人民银行近日发布《关于做好2020年降成本重点工作通知》，明确要降低企业用工成本。免征中小微企业基本养老、失业、工伤“三项”社会保险单位缴费部分至年底。尽快实现养老保险全国统筹。落实住房公积金阶段性支持政策。政策出台后，新能源汽车、物流等行业将迎来直接利好，制造业、小微企业将成为最大受益者。

2020年企业宽带和专线平均资费降低15%

关于减税降费，《通知》中明确，将减免小规模纳税人增值税，免征公共交通运输、餐饮住宿、旅游娱乐、文化体育等服务增值税政策实施期限延长至今年年底。允许小微企业、个体工商户所得税延缓至明年缴纳。对除“两高一资”外所有未按名义税率退税的出口产品全部实现足额退税。

降低企业宽带和专线平均资费。主要对企业实施互联网+接入宽带和专线降费，并重点向中小企业和制造业倾斜，整体上实现企业宽带和专线平均资费降低15%。

完善收费监管制度，建立治理违规涉企收费成效评估机制。坚决防止违规征税收费，重点排查“过头税费”等问题，严肃追责问责。部署开展全国涉企收费专项治理，严查各类涉企乱收费行为，建立完善乱收费投诉举报查处机制，加大整治力度。

在金融支持方面，通知指出，继续疏通货币政策传导机制，灵活运用降准、公开市场操作、再贷款再贴现等货币政策工具，保持流动性合理充裕。做好3000亿元抗疫专项再贷款、5000亿元再贷款再贴现资金和新增的1万亿元普惠性再贷款再贴现额度的政策衔接。充分发挥政府

性融资担保作用。注重发挥定向工具作用。完善金融服务实体经济的融资工具。切实提高金融服务效率。

通知强调，持续降低制度性交易成本。修订和发布《市场准入负面清单(2020年版)》，扩大鼓励外商投资产业目录，放宽小微企业、个体工商户登记经营场所限制。优化政府服务业务流程。加强数字技术应用。在研究制定政策过程中，避免随意制定加重企业负担的“隐性”条款，持续推进落实公平竞争审查制度。规范行政处罚自由裁量权，防止出现“一刀切”，避免过快提高标准导致企业应对失措。

鼓励地方回购经营性普通收费公路收费权

《通知》规定，要免征中小微企业基本养老、失业、工伤“三项”社会保险单位缴费部分至年底。尽快实现养老保险全国统筹。落实住房公积金阶段性支持政策。

减免国有房产租金，鼓励各类型业主减免或缓收房租。对实际减免租金的出租人，鼓励金融机构视需要给予适当信贷支持。稳定房屋租赁市场，建立健全房屋租赁纠纷调处机制。

降低除高耗能行业用户外的现执行一般工商业、大工业电价的电力用户到户电价5%至年底。全面完成第二监管周期省级和区域电网输配电价核定，指导各地落实燃煤发电上网电价形成机制，开展电价改革相关政策跟踪评估。同时要降低物流成本。鼓励有条件的地方回购经营性普通收费公路收费权，对车辆实行免费通行。

通知还要求激励企业内部挖潜。支持企业通过模式创新、研发创新、管理创新，提高成果转化率和附加值。鼓励企业主动适应市场变化，发挥主观能动性，加快转型升级。**综合新华社、央视**

七大方面降低企业成本

落实好既定减税降费政策

- ◎落实税收减免政策
- ◎落实相关收费基金减免政策
- ◎降低企业宽带和专线平均资费
- ◎坚决整治涉企违规收费

强化金融支持实体经济力度

- ◎畅通金融和实体经济传导渠道
- ◎充分发挥政府性融资担保作用
- ◎注重发挥定向工具作用
- ◎完善金融服务实体经济的融资工具
- ◎切实提高金融服务效率

持续降低制度性交易成本

- ◎放宽市场准入和经营限制
- ◎优化政府服务业务流程
- ◎加强数字技术应用
- ◎降低政策遵从成本

努力降低企业用工成本和房租负担

- ◎降低企业用工成本
- ◎实施援企稳岗返还政策
- ◎缓解房屋租金压力

继续降低用能用地成本

- ◎继续降低一般工商业电价
- ◎完善科学合理用能管理
- ◎合理增加供应降低用地成本

推进物流降本增效

- ◎降低物流税费成本
- ◎积极推进运输结构调整
- ◎提高物流运行效率

激励企业内部挖潜

- ◎引导企业创新管理挖潜增效



相关新闻

最高检发布案例： 让法律成为民营企业家 依法经营护身符

“检察机关通过一系列举措，让法律成为民营企业、民营企业家依法经营的护身符。”中国最高人民检察院副检察长张雪樵7月28日在新闻发布会上说。当日，最高检发布4个有关民营经济司法保护的指导性案例。张雪樵说，此举主要目的是为营造适应民营经济高质量发展的法治化营商环境提供有力司法保障。

谈及近些年检方在依法保护民营企业及其经营者合法权益方面所做的工作时，张雪樵介绍说，检察机关坚持在具体案件中依据特定的法律事实和法律关系，综合判断和审慎适用，依法区分股东与公司的各自财产，维护市场主体的独立性和正常的经济秩序。

他说，检方依法办理一批虚假诉讼案件，维护社会诚信与市场秩序，为民营经济发展提供法治化营商环境。一方面，加大对虚假诉讼的打击力度，有效遏制其增长势头；另一方面，对办案中发现的倾向性、趋势性问题，及时加强与相关职能部门的沟通协调，提出检察建议，堵塞管理漏洞，促进社会治理能力的提升，引导市场主体诚信公平有序竞争。

检察机关还加强对违法执行行为的监督，重点解决违法查封、扣押、冻结民营企业财产等产权保护中的突出问题。比如，湖北省襄阳市樊城区人民检察院办理的该区人民法院明显超标的额违法查封被执行人财产案件，通过发出检察建议，督促执行法院解除违法查封的商品房，使该民营企业的商品房得以正常销售，资金得以回流，经营恢复正常，最大限度维护了企业的合法权益。**据中新社**

“为赶早咨询，全家五点就出发了”

山东高招会在11市火爆举办，今日将在烟台等地启幕

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
巩悦悦 张超 李梦晴 姚冲

7月28日是高考成绩出炉的第三天，山东高招会同时在青岛、济宁、临沂、日照、淄博、枣庄、滨州、东营、德州、泰安、日照等11个重点生源地同步开设分会场。今年的高招会再扩容，增设多个县市渠道，想咨询的考生和家长，千万别错过7月29日最后一场山东高招会本科场了！

“我们是从宁津过来的，早上五点就出发了，七点就到了，明天的宁津场也参加。”7月28日早上，刘女士一家一大早就从宁津赶来，参加在德州万达广场举行的高招会。一家人围坐在一起，拿着一沓宣传页，讨论得热火朝天。

“爸爸、妈妈、姐姐都来了。刚才咨询了一下，应该可以去中国药科大学，因为我比较喜欢化学，所以专业上会考虑和化学相关的方向。”张同学告诉记者，自己很想去南方，所以更倾向于选择南方的学校。

在山东高招会枣庄分会场，8点不到万达广场就已人头攒



7月28日，在11市同步举办的高招会吸引了众多考生和家长。

动。一位学生家长一大早就从微山开车赶了过来，“今天孩子没过来，我替他看看学校，心情还是比较激动的，这么多高校过来，一下子还真有点眼花缭乱，得好好向招生老师咨询咨询。”

同样一早赶到高招会现场的，还有来自枣庄二中的高中生徐志强，他是坐车从台儿庄过来的。记者了解到，徐志强今年考了560分，“目前咨询了烟台大学、青岛大学和曲阜师范大学等

几个学校，专业还没选定。我今天就是过来先咨询一下，也拿了高校的宣传资料，回家再好好研究研究。”

在聊城分会场，每所高校的展位前，都吸引了众多考生前来咨询。“纯文考了529分，想看看有没有合适专业。”在齐鲁工业大学展位，考生小赵驻足许久，与招办老师不停地交流。招办老师现场支招，“根据分数，金融学、法学、行政管理等专业有希望冲一冲。”小赵直言，他一直关注齐鲁工业大学，与省科学院整合后的学校也更加吸引自己，“今天现场与招办老师沟通，也让我在专业选取与志愿填报上更加冷静，收获颇丰”。

汇聚众多国内名校，山东高招会可谓“名校荟萃”，当然，山东高招会还汇聚了绝大多数的省内高校。山东师范大学、山东农业大学、山东财经大学、山东科技大学、青岛大学、济南大学、青岛科技大学、齐鲁工业大学、山东第一医科大学、烟台大学等高校的招生负责人，都将在现场为考生答疑。

7月29日，山东高考招生咨询会将走进烟台(烟台芝罘区万达广场)、滨州(滨州万达广场)、沂源(沂源县文化广场)、宁津(宁津一中新校区)。

不仅如此，备受考生和家长关注的山东高考招生咨询会高职(专科)场，将于8月22日在济南高新国际会展中心举办。8月23日、24日相继在以上各地举行。值得一提的是，本专科综合场和高职综合场将采用“线上+线下”的方式，为考生提供咨询服务。

山东上半年水环境 “成绩单”出炉

本报济南7月28日讯(记者李殷婷) 7月28日，山东省政府新闻办举行新闻发布会，介绍2020年上半年山东全省生态环境质量状况及相关工作进展情况。

据悉，1—6月份，山东全省16设区市中，水环境标准达标指数较好的为聊城、威海2市；较差的为烟台、青岛、潍坊3市。临沂、德州、聊城、菏泽4市水质优良(I—III类)水体比例优于2020年度目标；济南、枣庄、烟台、济宁4市水质优良(I—III类)水体比例，青岛、潍坊2市劣于V类水体控制比例与年度目标还有差距。

水环境质量指数排名前三位的为泰安、临沂、济南3市；排名后三位的为滨州、东营、潍坊3市。有14个市水环境质量指数同比改善，其中聊城、泰安、潍坊3市改善幅度明显；滨州市同比出现反弹。

在水质常态化监管方面，对全省重点河湖水质采取日预警、周推进、月分析工作机制，研判总体变化趋势，对不达标断面予以通报、督办。针对部分断面水质波动问题，集中召集济南等11市生态环境局及有关责任县(市、区)座谈，并组织生态环境、住建、水利专家对青岛、枣庄、烟台、潍坊4市进行现场技术帮扶。